Toelichting november 2020 
Bangladesh: arbeidsmigranten horen niet in de cel!
Bangladesh houdt sinds 28 september ten onrechte 32 uit Syrië teruggestuurde arbeidsmigranten vast. Zij zouden zich in het buitenland schuldig hebben gemaakt aan criminele activiteiten. Maar hier is geen enkel bewijs voor.
Schrijf de autoriteiten in Bangladesh. Roep hen op om de 32 arbeidsmigranten onmiddellijk vrij te laten.
Onterecht vast
De 32 arbeidsmigranten die in Bangladesh zijn opgepakt probeerden Europa te bereiken, maar in Syrië werden ze gearresteerd en teruggestuurd. De migranten schaden volgens de Bengaalse autoriteiten ‘het imago van Bangladesh’ omdat zij betrokken zouden zijn bij criminele activiteiten in het buitenland. Elk bewijs hiervoor ontbreekt. Bovendien zitten de migranten zonder aanklacht vast.
Sinds juli 2020 zijn minstens 370 arbeidsmigranten die terugkeerden uit verschillende landen in Bangladesh opgepakt. Veel Bengalezen hopen een goedbetaalde baan te vinden in het buitenland en worden dan slachtoffer van mensenhandel. Ze worden uitgebuit door mensenhandelaars die hun een vaste baan en goed geld beloven. Vervolgens worden ze uitgebuit door werkgevers voor minder loon en meer werk of bedreigd met gevangenisstraffen voor illegaal verblijf.
Algerije: laat Abdallah Benaoum onmiddellijk vrij!
De Algerijnse activist Abdallah Benaoum zit in de gevangenis omdat hij op Facebook kritiek uitte op de regering. Hij is hartpatiënt en moet geopereerd worden, maar hij krijgt niet de medische zorg die hij nodig heeft. Zijn gezondheid gaat snel achteruit.
Schrijf  de autoriteiten in Algerije. Roep hen op om Abdallah Benaoum onmiddellijk vrij te laten. 
Gevangen voor een paar Facebook-posts
Abdallah Benaoum is een politiek activist uit Algerije. Hij werd gearresteerd omdat hij op Facebook kritiek uitte op de regering. Dat valt onder vrijheid van meningsuiting en is daarmee volledig legaal. Toch werd Abdallah gearresteerd. Hij wordt valselijk beschuldigd van een hele reeks misdrijven, waaronder het ‘beledigen van staatsinstituties’. Gezondheid kritiek
Abdallah is hartpatiënt en moet volgens zijn cardioloog voor de tweede keer aan zijn hart geopereerd worden. In de gevangenis krijgt hij niet de medische zorg die hij nodig heeft en zijn gezondheid gaat er snel achteruit. Zijn advocaten hebben al twee keer verzocht om Abdallah over te brengen naar een ziekenhuis. Maar de rechter verwierp die verzoeken. Reden: de ernst van zijn ‘misdrijven’ – een paar Facebook-posts.
Colombia: regering faalt bij bescherming  mensenrechtenactivisten
De Colombiaanse regering faalt bij het beschermen van mensenrechtenverdedigers. Als gevolg daarvan worden mensen die opkomen voor land- en milieurechten bedreigd, aangevallen en vermoord.
Schrijf de Colombiaanse autoriteiten. Roep hen op om mensenrechtenverdedigers, land- en milieuactivisten onmiddellijk te beschermen.
Falend beleid
Colombia is een gevaarlijk land voor mensen die mensenrechten, landrechten en hun leefomgeving verdedigen. In 2016 kwamen er maatregelen om hen te beschermen. Maar de maatregelen zijn niet effectief, want dit jaar zijn al 95 activisten vermoord. De Colombiaanse regering faalt bij het beschermen van mensenrechtenverdedigers.
Vooral mensenrechtenverdedigers op het plattenland zoals die van de zwarte gemeenschappen (PCN) in Buenventura, Valle del Cauca, het Catatumbo Comité voor sociale integratie (CISCA) in Norte de Santander, de Kubeo Sikuani inheemse voorouderlijke nederzetting (ASEINPOME) in Meta en de Vereniging voor duurzame geïntegreerde ontwikkeling van de Perla Amazónica (ADISPA) in Putumayo lopen groot gevaar omdat ze opkomen voor hun land en leefomgeving. Ze worden gestigmatiseerd, aangevallen en vermoord. Mogelijk gebeurt dit omdat ze in een gebied wonen met een van de hoogste coca-producties van het land.
Egypte: laat Mohamed el-Baqer onmiddellijk vrij!
Terwijl hij al in de gevangenis zat, zou de Egyptische mensenrechtenadvocaat Mohamed el-Baqer tijdens het luchten lid zijn geworden van een ‘terroristische organisatie’. Het is een valse aanklacht, want hij had maandenlang geen contact met de buitenwereld gehad.
Schrijf de autoriteiten in de Egypte. Roep hen op om Mohamed el-Baqer onmiddellijk vrij te laten.
‘Terrorist’ geworden in de gevangeni
Mensenrechtenadvocaat Mohamed el-Baqer uit Egypte zat al in de gevangenis, toen hij opnieuw werd aangeklaagd. Hij zouden tijdens het luchten ‘lid zijn geworden van een terroristische organisatie’ en een ‘terreurdaad aan het voorbereiden zijn’. Zijn advocaten zeggen dat dit onmogelijk is. Vanwege de coronacrisis had Mohamed el-Baqer maandenlang geen bezoek gehad en dus geen contact met buitenwereld. Bovendien mocht hij helemaal niet luchten.
De enige reden dat Mohamed el-Baqer vast zit is zijn werk voor de mensenrechten. Dat komt in Egypte veel vaker voor. Mensenrechtenverdedigers en critici van het beleid van president Al-Sisi verdwijnen voor lange tijd achter de tralies op grond van valse beschuldigingen.
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Goed nieuws: Narges Mohammadi in Iran vrijgelaten
Wij schreven hierover in mei 2016 en afgelopen maart, 8 oktober 2020 is zij vrijgelaten
Amnesty International is verheugd dat Narges Mohammadi in Iran vervroegd is vrijgelaten. Ze was in 2016 tot 16 jaar gevangenisstraf veroordeeld nadat ze actievoerde tegen de doodstraf.
Mohammadi is een vooraanstaande Iraanse mensenrechtenverdediger die al eerder gevangenzat vanwege haar vreedzame inzet voor de mensenrechten. Ze zat nu een gevangenisstraf van 16 jaar uit, onder meer omdat ze actievoerde tegen de doodstraf en omdat ze deelnam aan vreedzame protesten tegen zuuraanvallen op vrouwen.
Geen medische zorg
Mohammadi lijdt aan longembolie en heeft neurologische problemen die epileptische aanvallen en tijdelijke verlammingen veroorzaken. Toch kreeg ze niet de medische zorg die ze nodig had. Ook toen ze symptomen van besmetting met het coronavirus had, bleef medische hulp uit. Ze werd wel getest, maar kreeg de uitslag daarvan aanvankelijk niet te horen. Ook werd haar lange tijd het contact met haar twee jonge kinderen verboden.
‘Gevaar voor nationale veiligheid’
Narges Mohammadi werd in mei 2015 opgepakt. Het jaar erop werd ze tot 16 jaar cel veroordeeld. Volgens de autoriteiten zou ze  lid zijn van een illegale organisatie en de nationale veiligheid in gevaar brengen. Mohammadi  is verbonden aan het Iraanse Centrum voor Mensenrechtenverdedigers en voerde samen met andere activisten actie voor meer respect voor de mensenrechten in Iran. Ze ontving voor haar werk meerdere internationale prijzen. Toen de Iraanse Nobelprijswinnares Shirin Ebadi in 2010 de Felix Ermacora Human Rights Award won, droeg ze deze op aan Mohammadi. ‘Deze dappere vrouw verdient deze prijs meer dan ik’, zei ze.
Cuba laat journalist vrij na uitzitten straf  
2 oktober 2020
In Cuba werd journalist Roberto de Jesús Quiñones Haces op 4 augustus 2020 vrijgelaten. De gewetensgevangene had zijn straf uitgezeten. Quiñones werd in augustus 2019 tot een jaar gevangenisstraf veroordeeld voor ‘verzet’ en ‘ongehoorzaamheid’. Hij werkte bij de nieuwssite Cubanet.
In april 2019 deed Quiñones voor Cubanet verslag van een rechtszaak tegen twee predikanten die thuis les gaven aan kinderen. Volgens de journalist werd hij daarna door de politie opgepakt en geslagen.
Dankwoorden
Na zijn vrijlating bedankte Roberto Quiñones Amnesty International voor haar steun en inzet. Hij liet weten door te gaan met het verdedigen van de onafhankelijke journalistiek en de vrijheid van meningsuiting in Cuba.
Tijdens zijn detentie meldde Roberto Quiñones Haces regelmatig over de gevangenissomstandigheden. Op 31 maart 2020 schreef hij dat, ondanks maatregelen tegen het coronavirus, ‘de kwaliteit van het voedsel nog steeds bedroevend slecht is. Hoewel er berichten zijn over de kwetsbaarheid van ouderen (gevangenen ouder dan 60 jaar) voor het coronavirus, worden velen van hen vastgehouden in overvolle cabines.’
In Cuba worden onafhankelijke activisten en journalisten steeds vaker geïntimideerd, gestraft en opgesloten. Daarbij wordt gebruikgemaakt van bepalingen in het Wetboek van Strafrecht om de vrije meningsuiting te onderdrukken.
Eind december 2019 schreef Narges Mohammadi: ‘Om mij het zwijgen op te leggen, heeft de Islamitische Republiek me geen enkele gewelddadige actie bespaard. Ze veroordeelden me tot een lange gevangenisstraf en ontzegden me het contact met mijn kinderen – zelfs hun stem aan de telefoon mocht ik niet horen –  ze verbanden me, sloegen me, beledigden me en vielen mijn waardigheid aan… 
Wat me overeind houdt is mijn liefde voor de trotse en gekwelde mensen in mijn  land en voor de idealen van gerechtigheid en vrijheid. Tot ik mijn laatste adem uitblaas, zal ik niet ophouden te spreken over gerechtigheid, zal ik mijn stem verheffen tegen onderdrukking, zal ik degenen verdedigen die gerechtigheid en vrijheid willen en zal ik om duurzame vrede blijven vragen.’
